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 مركز الأبعاد المتناسبة

 مركز الأبعاد المتناسبة لنقطتين ①

 : مبرهنة الوجود (1

,  𝐵بفرض    𝐴    نقطتين وليكن𝛽  , 𝛼    عددين يحققان𝛼 + 𝛽 ≠  تحقق:  𝐺عندئذٍ توجد نقطة وحيدة فقط    0

𝛼𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛽 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

,𝐴)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    𝐺نسمي   𝛼)   ,(𝐵, 𝛽) . 

𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗علاقة الإنشاء:        (2  ⃗ =
𝛽

𝛼+𝛽
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

,  𝐵مركز الأبعاد المتناسبة لنقطتين  𝐺إذا كانت  (3 𝐴   لهما نفس التثقيل فإن𝐺   منتصف القطعة المستقيمة[𝐴𝐵] 

,𝐴)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    𝐺مبرهنة الاختزال:  (4 𝛼)   ,(𝐵, 𝛽)    عندئذٍ أياً كانت𝑀  : فإن 

𝛼𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝛽 𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = (𝛼 + 𝛽)𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

,𝐴)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين   𝐺إذا كان   (5 1 − 𝑡)   ,(𝐵, 𝑡)   ٍعندئذ𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑡 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

...................................................................................................................................... 

,  𝑩النقطتان  : ①تمرين  𝑨    نقطتان مختلفتان عينّ في الحالات الآتية عددين𝜷  , 𝜶    كي تكون النقطة𝑮   مركز

,𝑨)الأبعاد المتناسبة للنقطتين  𝜶)   ,(𝑩,𝜷) . 

           2𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  − 3       𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟      = 0⃗  

          2𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 3(𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) = 0⃗  

          2 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟ − 3𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 3𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟ = 0⃗  

                        −3𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗
↓
− 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

                            3𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

𝛼 = 3   ,   𝛽 = −1 

(𝐴, 3)   ,   (𝐵,−1) 

...................................................................................................................................... 
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وضع عند 

الأشعة ننتبه 

 للإشارة

 

, 𝑪 لتدريجات متساوية عبرّ عن النقاطفي الشكل الآتي ا: ②تمرين  𝑩 , 𝑨  بصفتها مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين

  الآخرين

𝐴   مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين :(𝐶, 𝛾)   ,   (𝐵, 𝛽) : 

𝐴𝐵

𝐴𝐶
=
3

8
 

  8𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

8𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗                   

(𝐵, 8)   ,   (𝐶, −3) 

𝐵   مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين :(𝐶, 𝛾)   ,   (𝐴, 𝛼) : 
𝐵𝐴

𝐵𝐶
=
3

5
 

      5𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −3𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

5𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗                   

(𝐴, 5)   ,   (𝐶, 3) 

...................................................................................................................................... 

 كز الأبعاد المتناسبة لثلاث نقاطمر ②

 : مبرهنة الوجود (1

, 𝐶نتأمل ثلاث نقاط   𝐵 , 𝐴  وثلاثة أعداد حقيقية𝛾 , 𝛽 , 𝛼  تحقق𝛼 + 𝛽 + 𝛾 ≠  تحقق:  𝐺عندئذٍ توجد نقطة وحيدة 0

𝛼𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛽 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝛾 𝐺𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

,𝐶)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط    𝐺نسمي    𝛾)   ,   (𝐵, 𝛽)   ,   (𝐴, 𝛼) 

𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗علاقة الإنشاء :     (2  ⃗ =
𝛽

𝛼+𝛽+𝛾
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

𝛾

𝛼+𝛽+𝛾
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗من علاقة الإنشاء نستنتج أن الأشعة    ⃗  , 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  مرتبطة خطياً, لأننا استطعنا كتابة العلاقة السابقة بالشكل :   ⃗ 

𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑘 . 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑡 . 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗والموجه بالشعاعين  𝐴)تسمى المعادلة السابقة معادلة المستوي المار من النقطة  ⃗   ⃗, 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

 تقع في مستو واحد .   𝐺و   𝐶و    𝐵و    𝐴النقاط   (3

 حد يكفي أن تكون إحدى هذه النقاط هي مركز أبعاد متناسبة للنقاط الثلاث المتبقية.لإثبات وقوع أربع نقاط في مستو وا

𝛾إذا كانت   (4 = 𝛽 = 𝛼    فإن𝐺    هي مركز ثقل المثلث𝐴𝐵𝐶 

...................................................................................................................................... 

 

 

 

 

𝐶 𝐴 𝐵 
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 تمارين )استخدام الخاصة التجميعية(

𝑨𝑩𝑪𝑫  رباعي وجوه, استعمل الخاصة التجميعية لتعيين موضع النقطة𝑮 في الحالات الآتية: 

1) 𝑮  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط(𝑫, 𝟑), (𝑪, 𝟏), (𝑩, 𝟏), (𝑨, 𝟏) 

,𝐶)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝐼لتكن  1), (𝐵, 1), (𝐴, 1)  

,𝐼)ومنه  𝐴𝐵𝐶وهو مركز ثقل المثلث  3). 

,𝐼) طتينمركز الأبعاد المتناسبة للنق 𝐺عندئذٍ حسب الخاصة التجميعية تكون  3)  , (𝐷, 3) 

 [𝐷𝐼]منتصف    𝐺و 

 

....................................................................... 

2) 𝑮  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط(𝑫,−𝟐), (𝑪,−𝟏), (𝑩, 𝟐), (𝑨,−𝟏) 

,𝐴)لـ  ةمركز الأبعاد المتناسب  𝐼 لتكن  −1)  , (𝐵,  إذاً   (2

𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ =
2

1
 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗                       

,  (𝐷,−2)مركز الأبعاد المتناسبة لـ   𝐽ولتكن   (𝐶,  إذاً   (1−

𝐷𝐽⃗⃗⃗⃗ =
−1

−3
 𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗                       

 

,𝐼)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    𝐺وحسب الخاصة التجميعية   1)  , ( 𝐽, −3) 

= 𝐼𝐺⃗⃗⃗⃗        إذاً 
−3

−2
  𝐼𝐽⃗⃗⃗   

....................................................................... 

3) 𝑮  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط (𝑫, 𝟔), (𝑪, 𝟑), (𝑩, 𝟐), (𝑨, 𝟏) 

- 𝐼  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐵, 2), (𝐴, = 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗ويحقق (1
2

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

- 𝐽  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐶, 3), (𝐼, 3) 

,𝐽)ويكون  [𝐼𝐶]منتصف  𝐽ومنه  6) 

,𝐷)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  𝐺وحسب الخاصة التجميعية  - 6), (𝐽, 6) 

  [𝐷𝐽]منتصف  𝐺إذاً 
....................................................................... 

4) 𝑨𝑩𝑪𝑫  رباعي وجوه, أوجد𝑮 للنقاط  مركز الأبعاد المتناسبة(𝑫, 𝟏) , (𝑪, 𝟏) , (𝑩, 𝟏) , (𝑨, 𝟏) 
 �̀�  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط(𝐴, 1) , (𝐵, 1) , (𝐶, 1) 

(�̀�,   ومنه  �̀� نقطة تلاقي المتوسطات ويكون(3

  𝐺  :مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐷, 1) , (�̀�, 3) 

�̀�𝐺⃗⃗وذلك حسب الخاصة التجميعية ومنه:  ⃗⃗  ⃗ =
1

4
�̀�𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 [�̀�𝐷]وهي تقع على القطعة المستقيمة  𝐴𝐵𝐶𝐷مركز ثقل رباعي الوجوه  𝐺ونسمي 

(𝐷, 6) 

(𝐶, 3) (𝐴, 1) 

(𝐵, 2) 
(𝐼, 3) 

𝐺 

𝐽 

(𝐷,−2) 

(𝐵, 2) 
(𝐴,−1) 

(𝐶,−1) 

𝐺 

𝐼 

𝐽 

(𝐷, 3) 

(𝐶, 1) 
(𝐴, 1) 

(𝐵, 1) 

𝐼 

𝐺 
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 النمط الأول من المسائل )إثبات وقوع ثلاث نقاط على استقامة واحدة(

, 𝑰رباعي وجوه ,    𝑨𝑩𝑪𝑫 :الأول التمرين 𝑲     منتصفا الحرفين[𝑨𝑩] , [𝑪𝑫] 

= 𝑪𝑱⃗⃗⃗⃗  نقطتان معرفتان بالعلاقتين : 𝑳و    𝑱و   
𝟐

𝟑
𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ,      𝑨𝑳⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

𝟏

𝟑
𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 [𝑱𝑳]هي منتصف    𝑮و أخيراً   

 تقع على استقامة واحدة .   𝑲و    𝑰و    𝑮أثبت أن النقاط   

 

 

𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐿⃗⃗⃗⃗بالمقارنة مع علاقة الإنشاء     ⃗ =
𝛾

𝛼+𝛾
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    𝐿إذاً  

(𝐴, 2) , (𝐷, 1) 

,𝐿)ومنه    3) 

𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗ =
2

3
𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= 𝐶𝐽⃗⃗⃗⃗بالمقارنة مع علاقة الإنشاء   
𝛽

𝛾+𝛽
𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    𝐽إذاً  

(𝐶, 1) , (𝐵, 2) 

,𝐽)ومنه    3) 

,𝐿)مركز أبعاد متناسبة للنقطتين   𝐺فإن   [𝐽𝐿]منتصف    𝐺بما أن    ,𝐽)و    (3 3) 

,𝐷)  مركز أبعاد متناسبة للنقاط :  𝐺و حسب الخاصة التجميعية    1)  , (𝐶, 1)  , (𝐵, 2) , (𝐴, 2) 

,𝐴)مركز أبعاد متناسبة للنقطتين    𝐼فإن    [𝐴𝐵]منتصف    𝐼بما أن   ,𝐵)و    (2 2)  . 

,𝐶)مركز أبعاد متناسبة للنقطتين    𝐾فإن    [𝐶𝐷]منتصف  𝐾و بما أن  ,𝐷)و    (1 1) . 

,𝐼)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    𝐺حسب الخاصة التجميعية تكون   4) , (𝐾, 2) . 

 تقع على استقامة واحدة .   𝐾و    𝐼و    𝐺إذاً النقاط   

...................................................................................................................................... 

 [𝑨𝑫]منتصف  𝑮 ,𝑰رباعي وجوه, مركز ثقله  𝑨𝑩𝑪𝑫: الثاني التمرين

𝑱  منتصف[𝑩𝑪]  أثبت أن𝑮, 𝑱, 𝑰 .تقع على استقامة واحدة 

  بما أن𝐼  منتصف[𝐴𝐷] :فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين 

(𝐷, 1) ,   (𝐴, 1) 

  بما أن𝐽  منتصف[𝐵𝐶] :فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐵, 1) ,   (𝐶, 1) 

  بما أن𝐺  مركز ثقل رباعي الوجوه𝐴𝐵𝐶𝐷  فإن𝐺  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐽, 2) , (𝐼, 2)  

 "حسب الخاصة التجميعية".

,𝐺عندئذ  𝐽, 𝐼 .على استقامة واحدة 

...................................................................................................................................... 

 

 

𝐴 

𝐷 

𝐾 

𝐶 

𝐽 

𝐺 

𝐿 

𝐵 

𝐼 
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,𝑱عدد حقيقي.  𝒂رباعي وجوه, و 𝑨𝑩𝑪𝑫 :الثالثالتمرين  𝑰  هما بالترتيب 

, [𝑪𝑫]منتصفا  [𝑨𝑩]و𝑭, 𝑬 :نقطتان تحققان العلاقتين 

𝑩𝑭⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝒂𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝒂𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ًوأخيرا𝑯  هي منتصف[𝑬𝑭] 

,𝑯أثبت أن  𝑱, 𝑰 .تقع على استقامة واحدة 

𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗لدينا :    ⃗ = 𝑎 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

  وبالمقارنة مع علاقة الإنشاء :

𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝛽

𝛼+𝛽
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ مركز الأبعثثاد المتنثثاسثثثثثثثبثثة  𝐺حيثثث  ⃗ 

,𝐴)للنقطتين  𝛼), (𝐵, 𝛽) 

مركز الأبعثثاد المتنثثاسثثثثثثثبثثة للنقطتين  𝐹نسثثثثثثثتنتج أن : 

(𝐶, 𝑎), (𝐵, 1 − 𝑎)  وتكون(𝐹, 1) 

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗لدينا :   ⃗ = 𝑎 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 وبالمقارنة مع علاقة الإنشاء : 

𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝛽

𝛼+𝛽
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ مركز الأبعثثاد المتنثثاسثثثثثثثبثثة  𝐺حيثثث  ⃗ 

,𝐴)للنقطتين  𝛼), (𝐵, 𝛽) 

مركز الأبعثثاد المتنثثاسثثثثثثثبثثة للنقطتين  𝐸نسثثثثثثثتنتج أن : 

(𝐷, 𝑎), (𝐴, 1 − 𝑎)  وتكون(𝐸, 1) 

 بما أن𝐻  منتصف القطعة(𝐹𝐸)  فإن𝐻  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐹, 1), (𝐸, وحسب الخاصة التجميعية  (1

 مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط: 𝐻تكون 

(𝐶, 𝑎)     ,     (𝐷, 𝑎)     ,      (𝐵, 1 − 𝑎)      ,      (𝐴, 1 − 𝑎) 

 𝐼  منتصف(𝐴𝐵)  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين فهو(𝐵, 1 − 𝑎), (𝐴, 1 − 𝑎)  وتكون(𝐼, 2 − 2𝑎) 

 𝐽  منتصف(𝐶𝐷)  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين فهو(𝐷, 𝑎), (𝐶, 𝑎)  وتكون(𝐽, 2𝑎) 

 أن  وبما𝐻 مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط𝐷, 𝐶, 𝐵, 𝐴  وحسب الخاصة التجميعية 

,𝐽مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  𝐻فإن  𝐼 

,𝐽إذاً  𝐼, 𝐻 .تقع على استقامة واحدة 

...................................................................................................................................... 

,𝑭ونقطتين  𝑨𝑩𝑪𝑫نتأمل رباعي وجوه : التمرين الرابع 𝑬  معرفتين وفق𝑨𝑭⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝟐

𝟑
𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ,     𝑩𝑬⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

𝟏

𝟒
𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

,أثبت أن  𝑮  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط(𝑫, 𝟐) , (𝑪, 𝟏) , (𝑩, 𝟑) , (𝑨,   [𝑬𝑭]يقع على , (𝟏

 .[𝑬𝑭]على  𝑮ثم عين النقطة 

𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

4
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  

,𝐶)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  𝐸فإن  1) , (𝐵, 3) 

𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
2

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  

,𝐷)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  𝐹فإن  2) , (𝐴, 1) 

,𝐷)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝐺بما أن  2) , (𝐶, 1) , (𝐵, 3) , (𝐴, 1) 

,𝐹)فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  3) , (𝐸,  (𝐸𝐹)إذاً فهي تقع على المستقيم  (4

𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
3

7
𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

...................................................................................................................................... 
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 (في مستو واحدنقاط  )إثبات وقوع أربع من المسائل الثانيالنمط 

مركز   𝑲بالترتيب و     [𝑨𝑩]  و [𝑩𝑪]منتصفا الحرفين     𝑱و    𝑰مكعب ,    𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯: التمرين الأول

,𝑨)الأبعاد المتناسبة للنقاط    ,𝑩)و    (𝟏 ,𝑪)و     (𝟐 ,𝑯)و    (𝟏 𝟏) 

, 𝑯 ,𝑲أثبت وقوع النقاط   𝑱 , 𝑰    . في مستو واحد 

⇐  𝐼منتصف     𝐼من الفرض لدينا      [𝐴𝐵]    مركز الأبعاد المتناسبة لـ(𝐴, ,𝐵)و    ( 1 1) 

⇐  𝐽منتصف     𝐽و                       [𝐵𝐶]    مركز الأبعاد المتناسبة لـ(𝐵, ,𝐶)و    (1 1) 

,𝐴)مركز الأبعاد المتناسبة لـ     𝐾و بما أن   ,𝐵)و    (1 ,𝐶)و     (2 ,𝐻)و    (1 1) 

,𝐴)مركز الأبعاد المتناسبة لـ    𝐾أي    ,𝐵)و    (1 ,𝐵)و(1 1)⏞        
,𝐶)و       ,𝐻)و    (1 1) 

,𝐼)مركز الأبعاد المتناسبة لـ     𝐾و حسب الخاصة التجميعية :   ,𝐽)و    (2 ,𝐻)و    (2 1) 

, 𝐻إذاً النقاط   𝐾 , 𝐽 , 𝐼   . تقع في مستوٍ واحد 

...................................................................................................................................... 

= 𝟐𝑨𝑲⃗⃗⃗⃗⃗⃗ :المعرفة بالعلاقة  𝑲  مكعب. أثبت أن النقطة  𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯 التمرين الثاني: 𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑪𝑨⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝟑𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 𝑲  النقطة أنشئ  (𝑩𝑪𝑮)  تقع في المستوي

2𝐴𝐾⃗⃗         لدينا من الفرض ⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟
𝐾

+ 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟
𝐾

+ 3𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗⏟
𝐾

 

2𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐾𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 3𝐾𝐺⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

2𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2𝐶𝐾⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐾𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 3𝐾𝐺⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

⟹  −2𝐾𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐾𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 3𝐾𝐺⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

,𝐺)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط    𝐾إذاً   3) , (𝐶,−2) , (𝐵, 1)  ⟸  𝐾    تقع في المستوي(𝐵𝐶𝐺) 

,𝐺)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط    𝑲: 𝐾إنشاء   3) , (𝐶,−2)⏟         , (𝐵, 1)   

,𝐿)بفرض                                                𝐶𝐿⃗⃗إذاً   𝐶و  𝐺مركز أبعاد لـ   (1 ⃗⃗ =
3

1
 𝐶𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

,𝐿)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    𝐾وحسب الخاصة التجميعية   1) , (𝐵, 1) 

⟸  𝐾    منتصف[𝐵𝐿] 

...................................................................................................................................... 
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 (مسائل الدمجمن المسائل ) الثالثالنمط 

𝑨𝑲تحقق  [𝑨𝑩]نقطة ما من  𝑨𝑩𝑪𝑫 ,𝒌نتأمل رباعي وجوه : المسألة الأولى =
𝟏

𝟑
𝑨𝑩  ,𝑳  نقطة من القطعة

𝑪𝑳تحقق  [𝑪𝑫]المستقيمة  =
𝟐

𝟑
𝑪𝑫  ًوأخيرا𝐼  منتصف[𝑨𝑫]  و𝑱  هي منتصف[𝑩𝑪] نعرف ,𝑮  مركز الأبعاد

,𝑫)المتناسبة للنقاط  𝟐), (𝑪, 𝟏), (𝑩, 𝟏), (𝑨, 𝟐) . 

1) a ) أثبت أن النقاط𝑱 , 𝑰 , 𝑮 تقع على استقامة واحدة. 

𝐼  منتصف[𝐴𝐷]  فهو مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐷, 2) , (𝐴, ,𝐼)ويكون  (2 4) 

𝐽  منتصف[𝐵𝐶]  فهو مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐶, 1) , (𝐵, ,𝐽)ويكون  (1 2) 

,𝐷)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط 𝐺وبما أن                        2), (𝐶, 1), (𝐵, 1), (𝐴, 2) 

,𝐼)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين   𝑮عندئذٍ حسب الخاصة التجميعية يكون  ,𝐽)و(4 2) 

, 𝐺فالنقاط  𝐽 , 𝐼  .على استقامة واحدة 

b ) أثبت أن النقاط𝑳 , 𝑲 , 𝑮 تقع على استقامة واحدة. 

 

 

 

 

 
 

,𝐿)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  𝐺استناداً إلى الخاصة التجميعية يكون  3) , (𝐾, فالنقاط  [𝐿𝐾]وهي منتصف  (3

𝐺 , 𝐿 , 𝑘 .على استقامة واحدة 

, 𝑳استنتج وقوع النقاط  (2 𝑲 , 𝑱 , 𝑰 .في مستو واحد 

 فهما يعينان مستو وحيد  𝑮يتقاطعان في نقطة واحدة   [𝐿𝐾] و[𝐼𝐽]المستقيمان 

, 𝐿ومنه فالنقاط  𝐾 , 𝐽 , 𝐼 .تقع في مستو واحد 

...................................................................................................................................... 

,𝑳والنقاط  𝑨𝑩𝑪𝑫𝑬𝑭𝑮𝑯نتأمل مكعباً : المسأأألة الثانية 𝒌, 𝑱, 𝑰  منتصأأفات[𝑨𝑩] , [𝑬𝑮] , [𝑩𝑮] , [𝑨𝑬]  بالترتيب

,𝑬)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝑴والنقطة  𝟏) , (𝑮, 𝟏) , (𝑩, 𝟏) , (𝑨, 𝟏) 

 وعين موضعها على هذه القطعة. [𝑰𝑱]تنتمي إلى  𝑴أثبت أن  .1

 𝐼  منتصف[𝐴𝐸]  فهو مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐸, 1) , (𝐴, 1) 

 𝐽  منتصف[𝐵𝐺]  فهو مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐺, 1) , (𝐵, 1) 

,𝐸)مركز الأبعاد المتناسثثثبة للنقاط  𝑀وبما أن  1) , (𝐺, 1) , (𝐵, 1) , (𝐴, فهي مركز الأبعاد المتناسثثثبة للنقطتين  (1

(𝐽, 2) , (𝐼, 𝑀حسب الخاصة التجميعية إذاً  (2 ∈ [𝐼𝐽] 

 .[𝐼𝐽]تصف من 𝑀لهما نفس التثقيل إذاً  𝐽و 𝐼 وبما أن 

تحقق  [𝐶𝐷]نقطة من القطعة المستقيمة  𝐿بما أن 

𝐶𝐿 =
2

3
𝐶𝐷 

𝐶𝐿⃗⃗ ⃗⃗ =
2

3
𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 مركز الأبعاد المتناسبة 𝐿فإن 

,𝐶)للنقطتين  1) , (𝐷, ,𝐿)ويكون   (2 3) 

 

𝐴𝐾تحقق  [𝐴𝐵]نقطة ما من  𝑘بما أن   =
1

3
𝐴𝐵 :فإن 

𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

,𝐴)للنقطتين  مركز الأبعاد المتناسبة 𝑘فإن  2) , (𝐵, 1) 

,𝑘)ويكون  3) 

 

𝐵 𝐴 

𝐺 𝐻 

𝐹 𝐸 

𝐶 
𝐼 

𝐽 

𝐾 

𝐿 

𝑀 
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 وعين موضعها على هذه القطعة. [𝒌𝑳]تنتمي إلى  𝑴أثبت أن  .2

 𝑘  منتصف[𝐸𝐺]  فهو مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐺, 1) , (𝐸, 1) 

 𝐿  منتصف[𝐴𝐵]  فهو مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐵, 1) , (𝐴, 1) 

,𝐸)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝑀وبما أن  1) , (𝐺, 1) , (𝐵, 1) , (𝐴, 1) 

,𝑘)فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  2) , (𝐿, 𝑀إذاً  (2 ∈ [𝑘𝐿] 

,وبما أن 𝐿𝐾 ًلهما نفس التثقيل إذا𝑀  منتصف[𝑘𝐿]. 

,𝑳استنتج أن  .3 𝒌, 𝑱, 𝑰  تقع في مستو واحد وعين طبيعة الرباعي𝑰𝑳𝑱𝒌 

𝑀 تقاطع المستقيمين  نقطة(𝐼𝐽), (𝑘𝐿) .فإن المستقيمين يعينان مستو 

,𝐿فالنقاط  𝑘, 𝐽, 𝐼 .تقع في مستو واحد 

 متوازي أضلاع لأن قطراه متناصفان. 𝐼𝐿𝐽𝑘والشكل الرباعي 

...................................................................................................................................... 

 (مسائل الاختزالمن المسائل ) الرابعالنمط 

,𝑱ونقطتين  𝑨𝑩𝑪𝑫نتأمل رباعي الوجوه المسألة الأولى:  𝑰 :معرفتين وفق 𝑱𝑪⃗⃗⃗⃗ = 𝟐𝑱𝑫⃗⃗⃗⃗  ⃗   , 𝑰𝑨⃗⃗⃗⃗ = 𝟐𝑰𝑩⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

,𝑱أيمكن أن تنطبق إحدى النقطتين  .1 𝑰 .على الأخرى 

𝐽𝐶⃗⃗⃗⃗ = 2𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗   و      𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ = 2𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗    لدينا 

𝐼)منطبقة على  𝐼لنفرض جدلاً أن  = 𝐽)أي   𝐽  :وبالتالي يكون①𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ = 2𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗          و②𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = 2𝐼𝐷⃗⃗⃗⃗  

 نجد: ① و②بطرح العلاقتين 

𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ − 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = 2𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ − 2𝐼𝐷⃗⃗⃗⃗  

𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2(𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ − 𝐼𝐷⃗⃗⃗⃗ ) 

𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

,  𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗فالشعاعان  𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗ , [𝐶𝐴]مرتبطان خطياً أي أن  ⃗  [𝐷𝐵] مستحيلحرفان متوازيان في رباعي الوجوه وهذا. 

 𝐽لا تنطبق على  𝐼إذاً 

𝑴𝑪⃗⃗  من الفراغ كان: 𝑴أثبت أنه أياً كانت النقطة  .2 ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝟐𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝑴𝑱⃗⃗ ⃗⃗  ⃗          , 𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝟐𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝑴𝑰⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 2𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = −𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

نا   طريقة أولى: = 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗لدي 2𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗    ًإذا𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ − 2𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ = 0⃗  

,𝐴)   ,  (𝐵,−2)مركز الأبعاد المتناسبة لـ  𝐼ومنه  1) 

 نقطة من الفراغ فإن:  𝑀وأياً كانت 

𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 2𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = −𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 طريقة ثانية:

𝐿1 = 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 2𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

      = 𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐼𝐴⃗⃗⃗⃗ − 2𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗  

      = −𝑀𝐼⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐿2 

𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 2𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = −𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= 𝐽𝐶⃗⃗⃗⃗لدينا   طريقة أولى: 2𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗    ًإذا𝐽𝐶⃗⃗⃗⃗ − 2𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗ = 0⃗  

,𝐶)   ,  (𝐷,−2)مركز الأبعاد المتناسبة لـ  𝐽ومنه  1) 

  نقطة من الفراغ فإن:  𝑀وأياً كانت 

𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 2𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = −𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

 طريقة ثانية:

𝐿1 = 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 2𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

      = 𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐽𝐶⃗⃗⃗⃗ − 2𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐽𝐷⃗⃗⃗⃗  

      = −𝑀𝐽⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐿2 
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𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖  جد مجموعة نقاط الفراغ التي تحقق: .3  ⃗ + 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ = ‖𝟑𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖ 

 نقطة من الفراغ فإن: 𝑀أياً كانت  فإنه )حسب مبرهنة الاختزال( 𝐵𝐶𝐷مركز ثقل المثلث  𝐺لتكن 

𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 3𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ 

−𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = −3𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ 
}  ⇒ ∶  نعوض في العلاقة السابقة

‖3𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ =    ‖3𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 3𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ 

3‖𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ = 3‖𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⏟      
↓

‖ 

‖𝑀𝐺⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ =     ‖𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗‖ 

𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗‖ونصف قطرها  𝐺تمثل كرة مركزها  𝑀ومجموعة النقاط   ⃗‖ 
...................................................................................................................................... 

, 𝜸تعيين الأمثال  من المسائل ) الخامسالنمط  𝜷 , 𝜶) 

 مركز الأبعاد    𝑰لتكون      𝜸و    𝜷و    𝜶انطلاقاً من الشكل المجاور , جد الأمثال   التمرين الأول: 

,𝑪)المتناسبة للنقاط  𝜸)  , (𝑩, 𝜷)  , (𝑨, 𝜶)    و استنتج𝝀    : التي تحقق𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝝀 𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = �⃗⃗�  

�̀�     منتصف[𝐴𝐶]     فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐶, 1) , (𝐴, ,�̀�)وتكون   (1 2) 

𝐼      منتصف[𝐵�̀�]    فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝐵, 2) , (�̀�, ,𝐼)وتكون    (2 4) 

,𝐼)و منه    ,𝐶)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط       (4 1) , (𝐵, 2)  , (𝐴, 1) 

,𝐵)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  𝐺فإن   (𝐴𝐵)و  (𝐶𝐼)هي نقطة تقاطع المستقيمين  𝐺بما أن  2) , (𝐴,  عندئذٍ :(1

𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗ 

𝐺𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝜆 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗ 
} ⟹ 𝜆 = 2  

...................................................................................................................................... 

 𝑩𝑪𝑫مركز ثقل المثلث  𝑰رباعي الوجوه وليكن  𝑨𝑩𝑪𝑫ليكن التمرين الثاني: 

  𝑱  منتصف[𝑨𝑰] و𝒌  نظيرة𝑨   بالنسبة إلى𝑰  عبر عن𝒌, 𝑱 

, 𝑫بصفتهما مراكز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝑪 , 𝑩 , 𝑨 . بعد تزويدها بأمثال مناسبة 

 أولاً:

,𝐷)فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝐵𝐶𝐷مركز ثقل المثلث  𝐼بما أن  1) , (𝐶, 1) , (𝐵, 1) 

, 𝐼)وعندها يكون  ,𝐼) مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  𝐽فإن   [𝐴𝐼]منتصف    𝐽وبما أن   (3 ,𝐴) و (3 3)  

,𝐷)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط   𝐽  لتالي حسب الخاصة التجميعية يكونوبا 1) , (𝐶, 1) , (𝐵, 1) , (𝐴, 3) 

 ً  :ثانيا

𝐾    نظيرة𝑨   بالنسبة لـ   ⟸    𝑰       𝑲𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝟐 𝑲𝑰⃗⃗⃗⃗  ⃗ = �⃗⃗�       ⇐        𝑲𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟐 𝑲𝑰⃗⃗⃗⃗  ⃗     

,𝑰)وبما أن   نضرب طرفي العلاقة السابقة بـ    (𝟑
−𝟑

𝟐
فيكون :      

−𝟑

𝟐
𝑲𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝟑 𝑲𝑰⃗⃗⃗⃗  ⃗ = �⃗⃗�  

,𝑨)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط      𝑲وبالتالي  
−𝟑

𝟐
)  , (𝑰, 𝟑) 

,𝑰)ولكن   ,𝑫)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط  𝑰ومنه   𝑩𝑪𝑫مركز ثقل المثلث    (𝟑 𝟏) , (𝑪, 𝟏) , (𝑩, 𝟏) 

,𝑫)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط     𝑲وبالتالي حسب الخاصة التجميعية تكون   𝟏) , (𝑪, 𝟏) , (𝑩, 𝟏) , (𝑨,
−𝟑

𝟐
) 

...................................................................................................................................... 

𝐶 

�̀� 

𝐵 

𝐼 

𝐴 
𝐺 
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 بالاستفادة من المعلومات المبينة في الشكل المجاورالتمرين الثالث: 

,𝒅عين الأعداد الأربعة  𝒄, 𝒃, 𝒂 :ليتحقق ما يأتي 

1. 𝑲  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝑫,𝒅) , (𝑨, 𝒂) 

 من الشكل نجد:

(𝐾, 3) ← {
𝑎 = 2
𝑑 = 1

 ⟸ {2𝐾𝐴
⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 1𝐾𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗ 

𝑎𝐾𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑑𝐾𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗ 
 

2. 𝑰  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝑪, 𝒄) , (𝑩, 𝒃) 

 من الشكل نجد:

(𝐼, 2) ← {
𝑏 = 1
𝑐 = 1

 ⟸ {1 𝐼𝐵
⃗⃗⃗⃗ + 1 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = 0⃗ 

𝑏 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ + 𝑐 𝐼𝐶⃗⃗⃗⃗ = 0⃗ 
 

3. 𝑮  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة(𝑫,𝒅) , (𝑪, 𝒄)  ,   (𝑩, 𝒃)  , (𝑨, 𝒂) 

+ 𝐺𝐼⃗⃗⃗⃗ 3   : الشكل نجدمن  2 𝐺𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = ,𝐼)مركز الأبعاد المتناسبة لـ    𝐺إذاً       0⃗ 3) , (𝐾, 2) 
 

𝐴𝐾⃗⃗ الشكل نجد:  من  ⃗⃗  ⃗ =
1

3
 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ,𝐾)بما أن و  ⃗  , 𝐷هي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  (2 𝐴 :عندئذ 

           𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =

1
3
× 2

1 × 2
 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗     ⟹     𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =

2
3
2
 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  

,𝐾)إذاً   ,𝐷)مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    (2
2

3
)  , (𝐴, 2 −

2

3
) 

𝛼أي أن   =
4

3
𝑑و     =

2

3
 

  بما أن(𝐼, ,𝐶)فإن:  𝐵𝐶منتصف(3
3

2
)   ,    (𝐵,

3

2
) 

𝑏 أصبح لدينا:  =
3

2
   ,   𝑐 =

3

2
   ,   𝑑 =

2

3
,    𝑎 =

4

3
  

𝑏   نحصل على: 6وبضرب الأثقال بـ  = 9   ,   𝑐 = 9  ,   𝑑 = 4,    𝑎 = 8 

...................................................................................................................................... 

 𝜹و    𝜸و    𝜷و    𝜶انطلاقاً من الشكل المجاور , جد الأمثال    التمرين الرابع: 

,𝑨)مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط    𝑲لتكون    𝜶)    و(𝑩,𝜷)    و(𝑪, 𝜸)    و(𝑫, 𝜹) . 

,𝐶)فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    [𝐵𝐶]منتصف    𝐼لدينا   1) , (𝐵, ,𝐼)و منه   (1 2) 

,𝐼)فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين    [𝐷𝐼]منتصف    𝐽لدينا   2) , (𝐷, ,𝐽)و منه     (2 4) 

,𝐽)فهي مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين   [𝐴𝐽]منتصف    𝐾لدينا   4) , (𝐴, ,𝐾)و منه   (4 8) 

 مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط :     𝐾عندئذٍ حسب الخاصة التجميعية يكون 

(𝐷, 2), (𝐶, 1), (𝐵, 1), (𝐴, 4)  .  

 

...................................................................................................................................... 

 

 

𝐷 

𝐴 
𝐾 𝐽 

𝐼 

𝐶 

𝐵 
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 (تعيين نقطة تلاقي مستقيماتمن المسائل ) السادسالنمط 

,𝟎[  من المجال  𝒙  و لتكن  𝑨𝑩𝑪𝑫 نتأمل رباعي الوجوه مسألة:  , 𝑺و لتكن     ]𝟏 𝑹 , 𝑸 , 𝑷  النقاط التي تحقق: 

𝑨𝑷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝒙 . 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ,   𝑨𝑸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝒙 𝑨𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ,   𝑪𝑹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝒙 . 𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ,   𝑪𝑺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝒙 𝑪𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

, [𝑩𝑫]هما منتصفا الحرفين   𝑱و  𝑰النقطتان  [𝑨𝑪] 

 في نقطة واحدة .  (𝑸𝑺)و  (𝑷𝑹)و  (𝑰𝑱)أثبت تلاقي المستقيمات 

  

𝐶𝑆⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑥 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

مركز الأبعاد المتناسبة   𝑆وحسب علاقة الإنشاء فإن   

,𝐶)للنقطتين     1 − 𝑥) , (𝐵, 𝑥)      و يكون(𝑆, 1) 

𝐶𝑅⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑥 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

مركز الأبعاد المتناسبة    𝑅وحسب علاقة الإنشاء فإن   

,𝐶)للنقطتين    1 − 𝑥) , (𝐷, 𝑥)      ويكون(𝑅, 1) 

 

 

𝐴𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑥 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

مركز الأبعاد المتناسبة    𝑄وحسب علاقة الإنشاء فإن   

,𝐴)للنقطتين    1 − 𝑥) , (𝐷, 𝑥)      و يكون(𝑄, 1) 

𝐴𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝑥 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

مركز الأبعاد المتناسبة    𝑃وحسب علاقة الإنشاء فإن   

,𝐴)للنقطتين    1 − 𝑥) , (𝐵, 𝑥)      ويكون(𝑃, 1) 

 

 

𝐼  منتصف [𝐴𝐶]  وهو مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين 

(𝐴, 1 − 𝑥) , (𝐶, 1 − 𝑥)  ويكون(𝐼, 2 − 2𝑥) 

𝐽 منتصف [𝐵𝐷] وهو مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين 

(𝐷, 𝑥) , (𝐵, 𝑥)   ويكون(𝐽, 2𝑥) 

,𝐷)بما أن  النقاط المثقلة   𝑥) , (𝐶, 1 − 𝑥) , (𝐵, 𝑥) , (𝐴, 1 − 𝑥)   مجموع تثقيلاتها غير معدوم فإنه يوجد نقطة𝐺 

 مركز أبعاد متناسبة لها عندئذٍ :

 حسب الخاصة التجميعية يكون   ④و  ② من𝐺     مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝑃, 1) , (𝑅, وهي    (1

 . [𝑃𝑅]منتصف   

   حسب الخاصة التجميعية يكون   ③و   ①من𝐺   مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين(𝑆, 1) , (𝑄, وهي    (1

 . [𝑄𝑆]منتصف   

   حسب الخاصة التجميعية يكون   ⑥و  ⑤من𝐺 اد المتناسبة للنقطتين  مركز الأبع(𝐽, 2𝑥) , (𝐼, 2 − 2𝑥) 

,[𝐽𝐼]تقع على كل من المستقيمات  𝐺 الخلاصة: [𝑄𝑆], [𝑃𝑅]  أي أن المستقيمات السابقة تتقاطع في نقطة واحدة هي𝐺 
...................................................................................................................................... 

 

➀ ➁ 

③ ④ 

⑤ ⑥ 


